

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

МЦЕНСК

Давай дружить, дорога!

В центре социальной помощи семье и детям им. А.С. Беланова (директор Л.Ф. Блынская) г. Мценска прошел месячник безопасности по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «Дорожная мозаика».

Дети участвовали в конкурсе рисунков и плакатов на тему «Давай дружить, дорога!», изготовили вместе с педагогами множество поделок и атрибутов для проведения игр по отработке практических навыков и закреплению знаний по правилам дорожного движения. Воспитатели встретились со старшим инспектором пропаганды отделения ГИБДД ОВД г. Мценска и Мценского района старшим лей-

тенантом милиции А.Н. Волковым. Лучшие рисунки Елизаветы Мосичевой, Никиты Сорокина, Дианы Трутневой были отобраны на выставку в отделении ГАИ.

Педагоги центра оформили уголки безопасности, разработали и провели интересные творческие занятия с детьми по обучению правилам дорожного движения, подготовили альбомы для активизации познавательной и самостоятельной деятельности воспитанников. Очень ответственно подошли к профилактике детского дорожно-транспортного травматизма воспитатели Н.В. Петрова, Н.И. Фомичева, С.Г. Мацина, О.Н. Еремина, В.Н. Антонова.

Детские агитбригады по итогам месячника получили подарки и почетные грамоты ГИБДД.

Соб. инф.

МЦЕНСКИЙ РАЙОН

Успех юных натуралистов из Подбелевца

Для учащихся Подбелевской средней школы вполне обычным делом стало участие в областных и всероссийской выставках юннатов. Овои, выращенные ими на пришкольном участке, поражают своим разнообразием, количеством и размерами.

Школьникам повезло: у них очень живая и летает как ребенка. Великая любовь к своему делу все силы и время. Учитель биологии и руководитель кружка «Юный огородник» М.Е. Мурашова каж-

Этот год, как и предыдущий, принес юным огородникам заслуженный успех. Их экспонаты, представленные на Всероссийской выставке «Юннат-2008» на станции юннатов в Москве, а затем на ВВЦ, привлекли внимание посетителей. А девятиклассник Роман Карпухин, выступивший как сын фермера, в номинации «Зернышко к зернышку» завоевал 3-е место по России! Путь к победе был непростым и быстрым. Рома помогал отцу пахать поле площадью 100 га, сеять, растить пшеницу, убирать урожай.

Соб. инф.

НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

Осенние мотивы

Не так давно ученики Новосильской средней школы участвовали в мероприятии под названием «Золотая осень».

В ходе этого мероприятия учащиеся младших и старших классов смогли проявить свои творческие способности. Полобоваться яркой зрелищной концертной программой пришли не только дети, но и взрослые.

В этот вечер ребята пели, танцевали, читали стихи, показывали театральные миниатюры. Особенно зрители оценили выступления юных театралов Кости Быковского, Алены Шелкиной, Эсмиральды Махновской, Саши Салькова. Все театральные постановки были выдержаны в осенней тематике. Ребята разыгрывали сценки об урожае, о чудесных осенних изменениях в природе. Не отставали от юных театралов вокалисты и танцоры. Помогали ребятам пианист Т.А. Карлова и баянист В.А. АLEXIN.

Кроме того, ребята организовали выставку «Дары осени», на которой были представлены поделки из природного материала. Все участники этого замечательного вечера получили на память маленькие сувениры. После выступления участники и зрители организовали чаепитие.

Теннис больше, чем игра

В этом уверены те, кто неравнодушен к этому замечательному виду спорта.

Настольный теннис не только помогает развивать быстроту реакции и поддерживать тело в замечательной спортивной форме, но и объединяет единомышленников. Недавно школьники Новосильского района участвовали в мероприятии «Спорт вместо наркотиков».

Юные теннисисты показали в тот день потрясающую мастерское владение ракеткой. Лучшие результаты были у юных теннисистов из Новосильской и Голуницкой школ.

Все победители в командном и личном первенствах были награждены Почетными грамотами и призами.

Соб. инф.

ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

За спортивные победы — новая форма

Недавно в гости к юным футболистам, которые тренируются в ДЮКФ п. Шаблыкино, пришли в гости глава администрации района А.Д. Путилин, его заместитель Л.А. Колаева, начальник отдела по работе с молодежью А.В. Майоров. Они пришли не с пустыми руками — молодым футболистам вручили новую спортивную форму.

А.Д. Путилин, обращаясь к присутствующим, отметил, что в районе активно развивается детский и юношеский спорт. Районные власти и в дальнейшем будут поддерживать юных спортсменов.

Футбольная команда, принимая подарки, пообещала достойно защищать честь района на различных соревнованиях по футболу, стремиться к самым высоким спортивным результатам. Первые победы у мальчишек уже есть. Весной этого года они принимали участие в областных финальных соревнованиях по футболу на приз клуба «Кожаный мяч» и заняли почетное

второе место. Их тренер Ш.К. Кочиев делает все возможное, чтобы развивать таланты и способности мальчишек. На осенних школьных каникулах юные футболисты участвовали в первенстве области по мини-футболу. В первом матче со счетом 13:0 они обыграли футболистов из Урицкого района. 5 ноября шаблыкинские футболисты встречались с сильным противником, командой г. Ливны. Вопреки опасениям тренера футболисты захватили инициативу в игре. Матч закончился победой шаблыкинцев со счетом 9:0.

Соб. инф.



СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

Поправляем здоровье

За 9 месяцев этого года 150 учащихся школ района смогли отдохнуть и поправить свое здоровье. 1 млн. 200 тысяч рублей были выделены на эти цели из фонда социального страхования.

Детей принимали как местные лагеря: «Орловчанка», «Мечта», «Юбилейный», «Лесной», так и здравницы Краснодарского края. Стоит отметить организованную работу в этом направлении ЗАО «Куракинское», райпо, ООО «МТС-Зимевка», «Авангард-Агро-Орел», а также Кошелевскую, Краснорыбинскую, Хотевскую основные и Куракинскую среднюю школы. На зимний период, в дни новогодних каникул у родителей есть возможность отправить детей на отдых и лечение в санатории «Орловчанка» и «Лесной».

На начало текущего года около трехсот инвалидов нуждались в санаторно-курортном лечении. Более половины им уже обеспечены, остальные получат его до конца нынешнего и в начале 2009 года. Люди с ограниченными возможностями также полностью обеспечены необходимыми медицинскими оборудованием: ортопедической обувью, инвалидными колясками, слуховыми аппаратами, протезами. В декабре инвалиды по зрению будут обеспечены аудиокнигами.

Соб. инф.

ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

Победы аграриев

В ЦДК состоялось торжественное собрание, посвященное итогам сельскохозяйственного года.

На него были приглашены представители сельскохозяйственного производства, руководители и специалисты предприятий аграрного комплекса района, представители инвестиционных компаний, гости. С докладом перед собравшимися выступил и. о. начальника сельхозотдела райадминистрации Ю. И. Мальцев.

— Этот год является еще одной вехой в развитии сельскохозяйственного производства в районе. Много сил, энергии и денежных средств было направлено в село. И это дало положительные результаты, — сказал докладчик. — 2008 год ознаменован введением в оборот всех пахотных земель района. Получен рекордный за последние 15 лет урожай зерна, рпса, сои, кукурузы на зерно. Намолочено 151 тыс. тонн зерна, в том числе 65 тыс. тонн пшеницы.

Достигнутый результат стал возможным благодаря последовательному курсу на инвестирование сельскохозяйственного производства, разумной политике областной и районной администраций.

Труд рядовых работников, руководителей и специалистов по достоин-

ству оценен Министерством сельского хозяйства, областной администрацией, областным Советом народных депутатов, областным управлением сельского хозяйства, головными предприятиями. Награждены Почетными грамотами Министерства сельского хозяйства России четыре предприятия производств, губернатора Орловской области — четыре человека, областного Совета народных депутатов — два передовика, департамент аграрной политики Орловской области — семь человек, администрации района с вручением денежной премии — 21 передовик производств.

Затем со словами приветствия и самых добрых пожеланий к труженикам сельскохозяйственного производства обратились депутат областного Совета народных депутатов Л.Г. Молина, председатель районного Совета народных депутатов В.М. Третьяков, глава администрации района Д.И. Романов.

Состоялось награждение тружеников производств. Для участников торжественного собрания был дан большой праздничный концерт.

Соб. инф.

ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

«Волшебное лукошко»

В Троснянском ДОУ «Родничок» прошла встреча музыкальных руководителей дошкольных образовательных учреждений района.

Темой прошедшего занятия-беседы «Волшебное лукошко» руководитель методобъединения С.В. Юдина выбрала народную игрушку. Ставилась цель — в игровой форме расширить кругозор детей, дать им более полное представление о народной игрушке, об авторской кукле. Само действо проходило в комнате старинки. Под мягкую напевную мелодию к ребятам в образе сказительницы-хранительницы с кукол Машенькой в руках вышла С.В. Юдина.

Ребята с увлечением мастерили простые, незабываемые игрушки из того, что было под рукой. Заодно узнали, какие куклы были в старину, из чего их изготавливали. Поработали на славу, замечательные получились игрушки.

Это лишь одно из запланированных мероприятий. Разработанный музыкальным руководителем С.В. Юдиной цикл занятий можно расценивать как один из видов познавательной деятельности — ознакомление с различными видами искусства (народное творчество, театральное искусство, история костюма и т. д.).

Н. ТЮРИНА.

МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

Один за всех, все за одного

Закончилась вторая спартакиада учащихся района.

Всего в соревнованиях приняли участие шесть команд из средних школ. Силу, ловкость, скорость ребята могли показать в различных конкурсах. Дартсатлон (бег на 150 м и броски в мишень) — командный вид соревнований. Не подвели друг друга ребята из Совхозской средней школы, ставшие самыми быстрыми и меткими. Они же показали лучшие результаты в челночном беге, прыжках со скакалкой и с места. Четыре первых места в восьми спортивных конкурсах говорят о хорошей физической подготовке учащихся. Было видно, что ребята следуют девизу «Один за всех, все за одного».

В конкурсе «Подтягивание» первое место — у юной из команды гимназии, а в волейболе не было равных спортсменам из Луковца. Броски в кольцо лучше других выполнили учащиеся второй городской школы. Был в программе соревнований и шуточный конкурс «Бой мешками». В нем принимали участие только девушки. Здесь победила представительница команды «Гимназия».

Конкурс капитанов предусматривал

проверку знаний ребят по истории Малоархангельского района. Здесь жюри ждало разочарование. Казалось бы, каждый должен знать, что Малоархангельску 230 лет; ведь так широко отмечалась эта дата. Но нет, некоторые ребята не ответили на вопрос, когда Малоархангельск получил статус города. Если назвать все воинские части, освободившие район, затруднительно, то Героев Советского Союза, уроженцев района, должен знать каждый. Но, увы, не все ребята смогли назвать их имена. На фоне довольно слабых ответов порадовала капитан Совхозской средней школы Наталья Полетаева, давшая четкие и правильные ответы на все вопросы. Команда Совхозской средней школы стала победителем спартакиады учащихся. Во втором месте — команда малоархангельской средней школы № 2, на третьем — представители гимназии. Все команды-участницы были награждены почетными грамотами, а занявшие призовые места — медалями. Команда-победительница получила кубок.

Е. АЛЕКСЕЕВА.

УРИЦКИЙ РАЙОН

Тебя здесь любят и ждут

20 ноября десятилетие со дня образования отметил Урицкий социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних. Центр был основан по инициативе руководства района, областного и районного управлений социальной защиты населения. Его первым руководителем была Л.А. Семенова — сейчас глава администрации поселка Нарышкино.

Среди воспитанников центра — дети дошкольного и школьного возрастов. С младшими ребятами занимаются воспитатели, а старшие посещают одну из нарышкинских школ. Ребята — постоянные участники районных мероприятий. Только недавно они выступили на юбилейном торжестве, посвященном 80-летию родного района. Детей приглашают на праздники, встречи, которые проходят в комплексном молодежном цент-

ре «Юность». Они совершают экскурсии по музеям, предприятиям райцентра, гуляют в парке культуры и отдыха, где оборудована детская игровая площадка. Руководителем центра — молодая женщина, чуткий, отзывчивый человек Нинель Владимировна Волкова. Она работает в системе социальное обслуживания более десяти лет. Под стать руководителю и весь коллектив социально-реабилитационного центра: воспитатели,

педагоги, обслуживающий персонал.

В учреждении есть живой уголок, комната психологической разгрузки, игровая, здесь всегда по-домашнему уютно. Не случайно при входе в центр висит табличка: «Тебя здесь любят и ждут».

На праздничное мероприятие, посвященное первому юбилею центра, пришло немало гостей. Среди них представители управления соцзащиты населения райадминистрации, Урицкого райпо, ПО «Нарышкино», а также предприниматели района, которые все десять лет поддерживают детвору.

Для гостей торжества была подготовлена праздничная программа.

Н. ЗАРУБИНА.

ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

Как в районе со «Здоровьем»?

На очередном оперативном совещании, которое провел глава района Д.Н. Ветров, рассматривался ход реализации приоритетного национального проекта «Здоровье».

По информации главного врача центральной районной больницы Ю.В. Бурцева, в связи с реализацией проекта заметно улучшилось качество оказания первой медицинской помощи населению, пополнилась материально-техническая база амбулаторий, фельдшерско-акушерских пунктов, рентген-кабинета, лабораторий.

За девять месяцев этого года в ФАПы обратились 28306 человек, к врачам сельских амбулаторий — 3144. Скорой медицинской помощью обслужено 897 вызовов, к участковым врачам-терапевтам и педиатрам обратились 6744 и 5449 человек соответственно. В рамках реализации нацпроекта проводится переподготовка врачей и осуществляются ежемесячные денежные выплаты врачам и медицинским сестрам.

В ЦРБ открыт отдельный счет для перечисления средств на оплату дополнительной медицинской помощи. Ежемесячно со-

ставляются заявки на предоставление средств и отчетность об их использовании в предыдущем месяце на оплату государственного задания по оказанию дополнительной медицинской помощи.

В районе проводится большая работа по профилактике ВИЧ-инфекции, ежегодно обследуются около тысячи человек, подверженных риску заражения ВИЧ: беременные женщины, медицинские работники, лица, страдающие хроническим алкоголизмом, носители вирусных гепатитов В, С и другие. Проводится санитарно-просветительская работа среди населения.

— Одним из основных направлений реализации национального проекта «Здоровье», — сказал Ю.В. Бурцев, — является дополнительная иммунизация, предусматривающая вакцинацию населения против гепатита В, краснухи, кори, полиомиелита, гриппа. Приобретено необходимое холо-

дильное оборудование для транспортировки и хранения медицинских препаратов. В текущем году будет привито 4998 человек.

С 2006 года работающие граждане проходят дополнительную диспансеризацию. Заключены договоры с лечебными учреждениями области на недостающие виды медицинской помощи.

О работе аптечной службы района рассказал директор МУП «Аптека № 11» М.А. Газин. Он, в частности, отметил, что аптека занимается розничной реализацией лекарственных препаратов, их отпуском по бесплатным рецептам и в районную больницу. За 9 месяцев т. г. товарооборот составил 6312 тысяч рублей.

Четвертый год аптека занимается дополнительным лекарственным обеспечением. На сегодня из 2278 льготников, имеющих право получать лекарственные препараты, осталось 322. В следующем году их будет 297. С января этого года обеспечение населения лекарственными препаратами производится за счет средств федерального и областного бюджетов. За 9 месяцев отпущено лекарств по 1249 рецептам на сумму более 1 млн. рублей.

Людмила ПРОШКИНА.

СОСКОВСКИЙ РАЙОН

Встали под ружье

Продолжается осенний призыв в Российскую армию.

По линии военкомата Сосковского и Шаблыкинского районов под ружье встанут 58 парней. Заместитель военного комиссара З.А. Шишкин объяснил, что отправка в войска уже началась, и по доброй сложившейся традиции ее знаменует день призывника — мероприятие, в котором самое активное участие принимают представители не только властных органов, но и духовенства, спорта, культуры. С удовольствием приходят на день призывника учащиеся школ и профессионального училища, родители и друзья будущих солдат.

Тепло и сердечно поздравил их с этим значительным событием первый заместитель главы района Николай Владимирович Грошев. Он пожелал сосковцам с честью выполнить свой воинский долг, вернуться домой крепкими и здоровыми. Затем Николай Владими-

рович вручил призывникам памятные подарки. С напутственным словом к новому поколению защитников Отечества обратился председатель районного совета ветеранов Анатолий Андреевич Колесников и начальник отдела по работе с молодежью Галина Юрьевна Онищенко.

Быть верными присяге и воинскому долгу призвал новобранцев подполковник Виталий Анатольевич Шишкин. Благословил на ратные дела своих земляков настоятель Свято-Никольского храма отец Василий.

Участники художественной самодельности подготовили для призывников праздничный концерт, а затем они возложили цветы к мемориалу воинов-танкистов, павших за освобождение села Соскова от немецко-фашистских захватчиков.

С. СЕВЕРНЫЙ.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

Прикоснуться к истокам

На днях в Краснозвездинской средней школе прошло интересное мероприятие «К истокам народной культуры».

Подготовили его библиотекарь сельской библиотеки С. А. Савичева, художественный руководитель сельского ДК Г. П. Горшкова и вожатая школы О. П. Головкина.

На этом мероприятии собрались не только школьники, но и их родители. В ходе «путешествия в деревню Гармошкино» гости получили возможность познакомиться со старинным деревенским бытом, вспомнили русские пословицы, поговорки, песни, народные сказания и былины.

Специально к этому дню работники библиотеки подготовили книжную выставку, на которой были представлены книги, посвященные старинным русским обрядам.

В заключение вечера всех присутствующих ожидало замечательное угощение — русские блины.

Соб. инф.